
Pismeni deo ispita iz Kvantne mehanike,

bolo�a, Maj 2017

1. Proraqunati ili dokazati slede�e komutacione relacije (koje
va�e u bilo kojem Hilbertovom prostoru):

(a)[Â, B̂] = −[B̂, Â], [Â+B̂, C] = [Â, Ĉ]+[B̂, Ĉ], [aÂ, bB̂] = ab[Â, B̂]

(b)[Â, B̂Ĉ] = [Â, B̂]Ĉ + B̂[Â, Ĉ],

(c)[ÂB̂, Ĉ] = [Â, Ĉ]B̂ + Â[B̂, Ĉ],

(d)[Â, B̂n] =
n−1∑
s=0

B̂s[Â, B̂]B̂n−s−1,

(e)[Â, [B̂, Ĉ]] + [B̂, [Ĉ, Â]] + [Ĉ, [Â, B̂]] = 0.

2. Na�i disperziju operatora Â zadatog matricom:

A =

(
0 −ı
ı 0

)
,

u sta�u Ψ = 2−1/2

(
ı
ı

)
.

3. Za TIHO je zadata perturbacija:

αp̂x + βŷ + γẑ2.

Na�i popravku 1. reda za energiju, za prvo pobu�eno sta�e.

Prvi zadatak 11 poena, a ostali po 12.


